



2 февраля – День победы в Сталинградской битве

После провала планов Гитлера о захвате Москвы, германское командование обратило свои взоры на юг страны. К середине лета 1942 года сражения Великой Отечественной войны добрались и до Волги. В план масштабного наступления на юге СССР командование Германии включает и Сталинград. Целью гитлеровцев стало овладение промышленным городом, предприятия которого выпускали военную продукцию, которая была необходима; получение доступа к Волге, откуда можно было попасть в Каспийское море, на Кавказ, где добывалась необходимая для фронта нефть. Этот план Гитлер хотел осуществить всего за неделю силами армии Паулюса.

Началом Сталинградской битвы можно считать 17 июля, когда возле рек Чир и Цимла передовые отряды 62-й и 64-й армий Сталинградского фронта встретились с отрядами армии Паулюса. Немцам удалось прорвать оборону Красной Армии и подойти к Сталинграду. Все население поднялось на его защиту. Вражеская авиация подвергла город страшной бомбардировке, в результате которой были разрушены или уничтожены целые кварталы. Погибло много мирных жителей. Ожесточенные бои шли на **Мамаевом кургане**, главенствующей над городом высотой, которая имела большое стратегическое значение.

К началу ноября город был фактически захвачен немцами, однако они понесли большие потери и продолжать наступление не могли. С 19 по 23 ноября 1942 года Красная армия нанесла по группировке немцев ряд фланговых ударов, которые позволили заблокировать части армии Паулюса, 12 декабря началось наступление танковых частей Красной армии, который отбросили немцев от города почти на 100 км.

Завершилась Сталинградская битва 2 февраля 1943 года полным уничтожением армии Паулюса. Он сам и около 100 тысяч немецких солдат были взяты в плен. 200 дней и ночей держался Сталинград, почти разрушенный, потерявший почти 500 тысяч воинов, десятки тысяч мирных граждан, город остался несломленным, потому что: «За Волгой для нас земли нет».



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Белгородской области

Переоценить значение Сталинградской битвы трудно. Она послужила переломным моментом Великой Отечественной войны. Немецкая армия потеряла свое превосходство, Красная армия больше не упускала наступательную инициативу. Мемориал на Мамаевом кургане стал одним из символов стойкости воинов Красной армии и победы советского народа в Великой Отечественной войне. 1 мая 1945 года Сталинграду присвоено звание «Город-герой».

Руководитель и сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Белгородской области поздравляют ветеранов-участников героического сражения на берегах Волги, членов их семей, жителей Города-героя, чтут память героев Сталинградской битвы с огромной благодарностью за мирное небо над нашими головами.

02 Февраля 2021

Адрес страницы: <https://belgorod.sledcom.ru/news/item/1535902>